

Servicio exclusivo en Marruecos para EL TELEGRAMA DEL RIF

EL ESPEJISMO DEL DESARME NAVAL

El problema del desarme naval, que Mac Donald ya a discutir ahora con Mr. Hoover, es más complicado de lo que a simple vista parece. Así resulta necesario precisar sus términos para comprender el sentido de la partida que se juega en este momento entre Londres y Washington.

Las potencias continentales el desarme naval no constituye más que un aspecto de la limitación general de los armamentos: de ahí el valor de la tesis francesa, que propone la fusión de todos los problemas relativos al desarme en una sola cuestión a resolver. La razón reside en que, después de la guerra, la Marina no ha constituido ya para estos países el principal medio de su defensa: sus programas de construcciones navales, por una parte, y por otra, el mantenimiento de fuertes militares terrestres lo demuestran así.

En realidad, la Conferencia naval de Washington fué convocada por los Estados Unidos para limitar el tonelaje global de las grandes unidades de combate, y, sobre todo, para reducir a 35.000 toneladas la capacidad de dichas unidades, pues la longitud de las esclusas del Canal de Panamá no permite el paso de los mayores navíos. Como es sabido, se llegó a una proporción de 5-5-4 para las tres potencias principales, teniendo Inglaterra y los Estados Unidos 15 acorazados y 525.000 toneladas, el Japón 9 acorazados y 315.000 toneladas, mientras que Francia e Italia aceptaron respectivamente 5 acorazados y 175.000 toneladas.

Esto podría decidir el número de cruceros que deben ser anulados de una y otra parte, cual sería la proporción de navíos de dos países que han llegado al límite en las construcciones navales y que deben evitar la creación de nuevas unidades.

¿Qué ocurrirá si Mac Donald y Hoover no llegan a un acuerdo? Los medios interesados de Washington prevén la prosecución del programa de construcciones navales que exigen un presupuesto de unos 1.200 millones de dólares, cosa que podría incitar a otras naciones a seguir este ejemplo. Desde la guerra, en efecto, los Estados Unidos hacen esfuerzos enormes para lograr la igualdad con la flota inglesa, igualdad que la Conferencia de Washington no les había asegurado más que en lo que respecta a las unidades grandes. Y esto explica el hecho de que en el año 1913-14, los Estados Unidos gastaron 140 millones de dólares para su Marina, mientras que en 1923-24 su presupuesto naval entraña un gasto de 373 millones de dólares.

Gracias a sus recursos financieros, pues, por encima del humanitarismo sionista, el Presidente Hoover y del gabinete, señalan a Mac Donald, y a la luz de los problemas que ocurren entre sus aguas el Océano Pacífico, el desarme naval ya, aparece en el horizonte como un espejismo.

Dr. Thomas Greenwood Director de "Europress" (Prohibida la reproducción.)

LA FIESTA DE AYER EN LOS ASILOS DE LA ASOCIACIÓN GENERAL DE CARIDAD

En la Asociación General de Caridad, se celebró ayer una fiesta muy atractiva y simpática, a cargo de los niños asilados en los establecimientos benéficos, y en honor de su distinguida Presidenta la Ilma. señora doña Paquita Peré de Lobera y de los señores suscriptores y familias.

exactitud, dando comienzo con una Felicitación, que estuvo a cargo de las monisimas niñas Paqui Nieto y Josefa y Virtudes Rojas.

La Municipalidad en la Jefatura de la Circunscripción

Felicitaciones al general González Carrasco

Al dar por terminado su cometido la Comisión Transitoria, encargada de la consolidación de la propiedad rústica y urbana, que presidió el general jefe de la Circunscripción don Manuel González Carrasco, ha redactado una erudita memoria y confeccionado planos de conjunto y de barrios, de extraordinaria precisión, entregándolos a la Junta Municipal.

La Comisión Permanente ha querido expresar su reconocimiento, y ayer mañana, los señores Lobera, Cuevas, Montero, Botella, Serantes, Prado, Andrés y Echevarren, hicieron acto de presencia en el despacho del general jefe de la Circunscripción don Manuel González Carrasco, en calurosos términos, expresaron el reconocimiento de la Municipalidad por esa obra meritoria, que si tiene un gran valor para la Comisión Administradora de Terrenos, no es menor el que representa para el Municipio en su función fiscalizadora. Son planos catastrales, indicadores de la extensión de cada solar, cuyas tintas denotan a primera vista si están o no capitalizados, y si pertenecen al Estado, al ramo de Guerra o a la Junta Municipal, a la que no se le han regateado aquellos terrenos que utiliza o necesita para los servicios comunales.

La industria indígena y la Feria de Muestras

Como saben los lectores, el pabellón marroquí de la Feria de Muestras, constituyó un señalado éxito. Cuando se ex-

puso, quedó vendido en el acto, siendo numerosos los pedidos que se hicieron. Las Intervenciones Militares de Melilla, en vista de la demanda han realizado las gestiones para que se cubriese artículos idénticos a los expuestos en el pabellón.

Las personas que deseen alguno de los artículos de referencia, deben dirigirse a las Oficinas de Intervención, para que ésta sea la mediadora entre el adquirente y el fabricante.

DE SOCIEDAD

Entre las muchas damas que ayer celebraron sus días, y que fueron todas felicitadas, figura la distinguida esposa del Presidente de la Junta Municipal, cuya casa se llenó de flores, flores preciosísimas que los extraños no pueden creer sean de producción melillense. Y es que el Jardín Valenciano nos coloca en este terreno a la altura de las principales ciudades. Los funcionarios de las Oficinas Centrales de la Junta Municipal, le ofrecieron artística canastilla, una preciosidad de buen gusto. Sus amigos, sendos ramos de flores.

Desde las seis hasta las nueve y media, desfilaron por la casa de los señores de Lobera, sus amistades, vocales de la Junta Municipal y una comisión de funcionarios del Municipio, a los que obsequiaron los dueños de la casa con espléndido lunch.

don Antonio Roldán, don José María Real, don Ezequiel Díaz, don Juan Batlle, don Diego Delgado, don Rafael Montes, don Juan Broncano, don Enrique Fernández, don Amador Peña, don Luis y don Rafael Jurado, don José Mula, don Juan Sevillano, don Pedro Conejo, don Cayetano Carbelli, don Antonio Sánchez y el veterinario primero, con destino en el Tercio, don Antonio Gimbernat.

Destinados a los regimientos de Almansa y Gerona, respectivamente, marcharon los capitanes don José Sentís y don Juan Fernández Vida.

Se acienta la mejoría en el estado del joven don Luis Solans, hijo del coronel Delegado Gubernativo don Luis. Se encuentra restablecido de su dolencia, el practicante de la Beneficencia Municipal don José Vallés.

En la iglesia del Sagrado Corazón ha recibido las aguas del bautismo, una monisima niña, hija de nuestro querido amigo el comediógrafo don Miguel Meliveo.

La nueva cristiana recibió los nombres de María del Carmen, Josefina y Antonia, siendo padrino por su hermano la bella señorita Lolita Meliveo y don Julio Navarro Morates.

SOMBREROS SEÑORA. — LA RECONQUISTA acaba de recibir los modelos para INVIERNO-ALTAS NOVEDADES a precios sin competencia.

Por don Modesto Nogués González, ha sido pedida la mano de la bella señorita Mercedes Aragón Rodríguez, hermana del conocido industrial de Villa Sanjurjo, don Antonio, para don Juan de Dios Cruzados Torcia.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

También llegaron el coronel don Luis Augusto y los tenientes coronel señores Anel, Velasco, Pastor y Sánchez González, y comandante González Chamber.

El jefe de la zona occidental han llegado varias compañías de cazadores, en representación de sus respectivos batallones. Los jefes citados cumplimentaron al Alto Comisario conde de Jordana, generales García Benítez y Millán Astray y jefe de Estado Mayor coronel Aranda.

Con la llegada de dichas fuerzas, la población presenta animadísimo aspecto. De Ceuta, Tánger y Larache también han llegado numerosas familias, para asistir a la gran fiesta militar que tendrá lugar el día seis, y al homenaje que se tributará a los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias, que llegarán el sábado a las cinco de la tarde, en vez de las once de la mañana, con objeto de que puedan acudir al aeródromo el mayor número posible de personas.

A la llegada del Jesús del Gran Poder se hallarán en el aeródromo el conde de Jordana y todas las autoridades de Tetuán.

El resto del programa será el mismo que ya telegraficé oportunamente.

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el conde de Jordana, fueron a Capta a felicitarle el Delegado General de la Alta Comisaría, los Directores de los distintos servicios, otras autoridades y numerosas comisiones oficiales y particulares.

HOY HACE DIECINUEVE AÑOS 5 DE OCTUBRE DE 1910

En su editorial se lamenta EL TELEGRAMA DEL RIF de la debilidad del Majzen, pues esta autoridad no se impone energicamente para evitar la maraña existente en las cabilas. Se recuerda cómo el Roghí mantenía en actitud apacible a las cabilas, hasta el extremo de dedicarse éstas al tráfico comercial. Desde que desapareció aquél, la inseguridad es manifiesta, siendo imposible cruzar los caminos que conducen a Alluencas, y en Tafersit se conspira abiertamente, celebrándose juntas bélicas, extraña paradoja, pues en este último punto reside el representante cherifiano.

—Los notables Hach Amar y Sidi Mohamed, hacen que los pregoneros anuncien la formación de una harca en los mercados del interior. —En el valle de Izafen (zona francesa) no reina tranquilidad, pues las tribus de Riata y Taul dan golpes de mano a las caravanas y convoyes que se dirigen a la zona de Melilla. —Zarpa del Peñón para Melilla el vapor «Sevilla», después de desembarcar en la Isla 700 hectolitros de agua. —Se inaugura en Madrid la Exposición de Bellas Artes, con asistencia de Sus Majestades. —En Barcelona es agredido por dos desconocidos, que se dieron a la fuga, el ingeniero de la Constructora Terrestre y Marítima, don Evaristo Fons. —El señor Canalejas conferencia con el Soberano, dándole cuenta del estado de las huelgas y de la campaña que llevan a cabo los elementos católicos. —En San Sebastián continúan las pruebas de Aviación, efectuando un vuelo el aviador Jabuteau.

TIPOS POPULARES EL JOROBADO

He aquí cómo hablaba no hace mucho tiempo, un orador de esos que venden específicos en las plazas de abastos. —Respetable público: Tengo el gusto de presentarles a ustedes el jarabe Cochinchino. Es un líquido que mana en una fuente oculta de la Cochinchina... ¿Dónde está la Cochinchina? La Cochinchina está más allá de Niebla, más allá de Sevilla, más allá de Madrid, de París y de Marsella. La Cochinchina está mucho más allá del Estrecho de Gibraltar. (Emoción del público, que se siente apabullado por la distancia). —Un servidor de ustedes, disfrazado de moro, llegó hasta allí, y en el mismo momento de la luna nueva, me apoderé del líquido en la fuente. Sólo en la luna nueva corre el manantial. Ni antes, ni después. Si ese señor que se está riendo, no lo cree, que se ponga conmigo cien o doscientos pesos, y veremos si tiene o no tiene razón el que les dirige a ustedes la palabra. —Yo no soy un orador como los que hablan en el Ateneo, que crean un discurso y nadie les hace caso. Yo hablo un cuarto de hora y vendo todos los botes del Jarabe Cochinchino, quieran o no quieran ustedes. Yo hablo y vendo, y en el Ateneo no hacen más que hablar, y hablar, y no venden ni esto, ni el negro de una uña. Este líquido, que también algunos le dicen Bálamo de Fierabrás, porque así se llamaba un boticario más viejo que Matusalén, lo empleáis en gotas y quita la jaqueca, cura el dolor de vientre, de oídos, de riñones, de pecho y de espalda. —Señores, el bicarbonato que tomáis para el estómago es una brutalidad. Coged un pedazo de correa de un coche, echáis bicarbonato y agua y la correa se deshace. Y yo digo; mardido sea el inventor de eso, porque si una pajolera correa se hace polvo aquí le va a pasar al estómago de un cristiano? Vamos a ver, aquí es más duro, un estómago de una persona humana o un cacho de correa? (Gran emoción del público). —Señores, dejarse de pamplinas y acudir a comprar el Jarabe Cochinchino.

Con dos reales se han concluido dos médicos, las recetas y los boticarios... ¿Quién quiere otro?... —Si, señora, también para el reuma... No hay más que frotar... —También para los cólicos, si señor... Ahora le voy a explicar a este respetable público el poder sobrenatural de este Jarabe, si en vez de usarlo en gotas lo usais en gran cantidad. Entonces hace milagros; cojaías de veinte años, bultos como papas, más duros que piedras y pescuezos torcidos, todo se cura... Es un delirio de resultados prácticos. El público guarda un silencio religioso, y el orador examina el concurso como si buscara algo. Cuando se convence que no hay lo que busca, exclama: —¡Habrá cosa más increíble! que un jorobado? ¡A un jorobado no le pone derecho ni el tren! Pues bien, se coge la joroba, se unta con este líquido una sola vez y en medio minuto, la joroba se pone blanda, se arruga, se enroja y se la traga la tierra... No quisiera más sino que hubiera aquí un jorobado. Como el orador está convencido de que no hay ninguno entre los oyentes, se envalentona y grita triunfador: —¡Si hay algún jorobado, ¡que suba!... ¡que suba aquí!... ¡que suba, hombre, que suba!... El orador vuelve un momento la cara hacia la escalerilla, y ve que un jorobado, un perfecto galápago, la sube indeciso. El del Jarabe, lo mira con cara feroz, imponente, descompuesta, y grita furioso: —¡Que suba! ¡que le voy a dar una patá en la cabeza, que se le vá a quitar el sueño por un mes! El jorobado, muerto de miedo, baja rápidamente la escalerilla, y cuando se considera seguro, bendice al del tablaro con tres o cuatro picarescos corles de manga. ¡Es mucho jarabe el de la Cochinchina y mucho su mágico poder.

Mamúel SIUROT (Prohibida la reproducción.)

lítico de aquella región, teniente coronel de Estado Mayor don Luis Pérez Peñarrieta, para posesionarse de su destino.

Ha marchado a Madrid y París el comandante de Estado Mayor don Carlos Norcia, destinado recientemente a la Escuela Superior de Guerra de la capital de Francia.

Ha marchado a Cádiz el coronel de Estado Mayor don Rafael Rodríguez Ramírez, siendo despedido por el general Mola, autoridades y jefes y oficiales de esta guarnición.

De la Jefatura de Estado Mayor de esta Circunscripción se ha hecho cargo el comandante Pedemonte.

Después de visitar las Exposiciones de Larache 4

Después de visitar las Exposiciones de Tánger 4

NOTICIAS DE MÁLAGA (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Los delegados del Congreso de Agricultura Tropical

Después de visitar la ciudad, marcharon a Motril, para visitar las instalaciones agrícolas.

Relievo de fuerzas

En el vapor correo de Villa Sanjurjo llegó ayer mañana el segundo batallón del regimiento de Melilla, que manda el teniente coronel don José Cantero, con objeto de descansar.

Los Exploradores de España

Autorizada la reproducción de artículos e informaciones de este número, diciendo de "EL TELEGRAMA DEL RIF".

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Circular
Madrid 4
Una circular de la Sección de Artillería del Ministerio del Ejército dispone que con el fin de subsanar los errores advertidos, los Cuerpos, Centros y Dependencias donde radique la documentación de los Jefes y oficiales, remitan directamente al Ministerio una nueva demostración del tiempo de permanencia en África, ajustándose al modelo que se inserta.

A la Academia General
Pasan destinados, por concurso, a la Academia General Militar, el capitán y teniente de Infantería, respectivamente, don Luis García Delenguer y don Eugenio Olite Navarro.

Matrimonio
Se concede Real licencia para contraer matrimonio al teniente de Intendencia, don Luis Fernández Tropiella y al teniente auditor de segunda, don Francisco de la Cerda.

Disponibles
Pasa a situación de disponible, por enfermo, el teniente auditor de primera don Alfonso Bielma.

Aprobados
Se dispone que se expidan licencias de aprobado a los mecánicos motociclistas y automovilistas segundos.

Ascensos
Ascienden al empleo inmediato el capitán y el alférez de Invalídos, respectivamente, don Vicente Chamón y don Rafael Rodríguez Redondo.

Real licencia
Se concede Real licencia para contraer matrimonio a los capitanes de Infantería don José Sánchez Pelaez, de Regulares de Melilla, con doña María del Rosario Pazos; don José Mateu López, de Regulares de Albuernas, con doña Genoveva Talens Medina, y alférez del batallón de cazadores de África 13 don Manuel Villanueva Ramírez de Arellano, con doña María Cristina Santos García.

Continúa en el Tercio
Se dispone que el Profesor primero de Equitación Militar don Abelardo Moreno, recientemente ascendido, continúe destinado en el Tercio.

G. TRIVIÑO
MEDICO MILITAR
Especialista en
Piel, Venéreo y Sífilis
Enfermedades de la matriz y anexos
Tratamiento moderno,
Diatermia, Electrolisis,
Rayos Ultravioleta, Cistoscopia,
Uretroscopia
Consulta de 5 a 7.—Prim, núm. 26, primero

DEL EXTRANJERO

Un famoso estafador es enterrado vivo

Proclamación de la ley Marcial en una ciudad dominada por los criminales. Sangrienta sublevación de una colonia penitenciaria. El fabuloso tesoro del Almirante ruso

Se carece de noticias del avión
Moscu 4
Sigue careciéndose de noticias de los aviadores Costes y Bellonte.

Desde Irkutsk ha salido un avión con dirección a Yakust para explorar aquellas regiones poco habitadas.

Dimisión del Gobierno egipcio
París 4
El Gabinete egipcio que preside Mohamed Pachá, ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.

No se sabe cuando empezarán las consultas ni se puede prever quien sea el sustituto.

La ley marcial
Nueva York 4
El gobernador del Estado de Texas, ha proclamado la ley marcial en la ciudad de Berger, capital del condado de Hutchinson, a causa de hallarse dominada por los criminales que están en convivencia con las autoridades municipales.

El alcalde de Berger ha sido detenido acusado de haber obligado a abandonar la ciudad a una persona que había matado a un individuo.

La ciudad de Berger es moderna, pues empezó a construirse desde que se descubrió el petróleo en la región, hace tres años. Desde entonces se han registrado cuarenta crímenes y solo han sido detenidos dos culpables.

Han llegado varios trenes conduciendo soldados para mantener el orden.

Porqué se casa el Príncipe de Gales
Londres 4
Estos días ha aparecido un libro muy interesante, dedicado a relatar la biografía de S. A. R. el Príncipe de Gales.

Los autores del libro afirman que el original fue leído por Sir Godfrey Thomas, secretario particular del Príncipe, por lo tanto, lo que se ofrece a los lectores son informes verdaderos no conteniendo ninguna inexactitud.

Causa extraña en Inglaterra y en el mundo entero, porque el Príncipe no contrae matrimonio. He aquí el pasaje del libro que explica esta cuestión.

No es posible precisar exactamente las ideas de S. A. R. acerca del matrimonio. Lo que sí es cierto es que el Príncipe no contraerá matrimonio nunca por conveniencia.

De todas las viejas tradiciones, el Príncipe no considera ventajoso casarse sin amor. Como el no ha probado, sin duda, esta dulce emoción en toda su intensidad, el Príncipe no se ha casado todavía.

El «Conde de Zeppelin» irá al Polo Norte
Friedrichshafen 4
Las negociaciones entre el doctor Eckener y el doctor Nansen, director éste del Comité que proyecta hacer un raid al Polo Norte con el dirigible «Graf Zeppelin», han llegado a un completo acuerdo.

El vuelo al Polo Norte se efectuará en el próximo año 1930.

NOTICIAS DIVERSAS

Hallazgo de un cadáver decapitado
Madrid 4
En el kilómetro número 1.400 de la línea del Norte ha sido hallado anoche el cadáver de un hombre que tenía completamente separada la cabeza del tronco.

Se desconocen más detalles de este suceso.

El juzgado encontró en uno de los bolsillos de la americana que llevaba puesta el cadáver, documentos a nombre de Pablo Arranz Arribas, de 27 años de edad.

Bolsa de Madrid

Cotización del día 4

Interior.	90/00
Exterior.	83/20
Amortizable al 5 por 100.	76/75
Cinco amortizable 1917.	92/25
Idem al 5 por 100 antiguo.	577/00
Banco de España.	487/00
Banco Hipotecario.	600/00
Río de la Plata.	060/00
Tabacos.	009/00

Francos. — Veintiseis cincuenta.
Libras. — Treinta y dos setenta y cinco.
Dólares. — Seis setenta y tres.
Belgas. — Ceros.

Doctor TOMÉ
De las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en partos y enfermedades del embarazo, consulta de matriz y gónito-uritarias. Serretas. Aplicación del 606 y derivados.
Diatermia
HORAS: DE 3 A 7
General Marina, núm. 14, segundo

Las víctimas del automóvil

Desgracia en un paso a nivel
Llanes 4
A las once de la mañana de hoy, cuando regresaba del pueblo de Farres un automóvil de la matrícula de Bilbao, conducido por su propietario Luis Micó, al llegar al paso a nivel de la línea del ferrocarril del Cantábrico, fué arrollado por un tren de mercancías, que hizo volcar al vehículo con gran violencia sobre unas antiguas casetas que quedaron destruidas.

Después del grandes esfuerzos, los vecinos lograron extraer del debajo del vehículo a Luis Micó, cuando ya comenzaba a arder el automóvil.

El tren se detuvo, acudiendo al lugar del suceso el maquinista y el fogonero, siendo trasladado el herido a Pancer, donde fué asistido por el médico de la localidad de heridas gravísimas.

Con este suceso seis los accidentes ocurridos en el mismo paso a nivel.

DEL EXTRANJERO

Un famoso estafador es enterrado vivo

Proclamación de la ley Marcial en una ciudad dominada por los criminales. Sangrienta sublevación de una colonia penitenciaria. El fabuloso tesoro del Almirante ruso

Se carece de noticias del avión
Moscu 4
Sigue careciéndose de noticias de los aviadores Costes y Bellonte.

Desde Irkutsk ha salido un avión con dirección a Yakust para explorar aquellas regiones poco habitadas.

Dimisión del Gobierno egipcio
París 4
El Gabinete egipcio que preside Mohamed Pachá, ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.

No se sabe cuando empezarán las consultas ni se puede prever quien sea el sustituto.

La ley marcial
Nueva York 4
El gobernador del Estado de Texas, ha proclamado la ley marcial en la ciudad de Berger, capital del condado de Hutchinson, a causa de hallarse dominada por los criminales que están en convivencia con las autoridades municipales.

El alcalde de Berger ha sido detenido acusado de haber obligado a abandonar la ciudad a una persona que había matado a un individuo.

La ciudad de Berger es moderna, pues empezó a construirse desde que se descubrió el petróleo en la región, hace tres años. Desde entonces se han registrado cuarenta crímenes y solo han sido detenidos dos culpables.

Han llegado varios trenes conduciendo soldados para mantener el orden.

Porqué se casa el Príncipe de Gales
Londres 4
Estos días ha aparecido un libro muy interesante, dedicado a relatar la biografía de S. A. R. el Príncipe de Gales.

Los autores del libro afirman que el original fue leído por Sir Godfrey Thomas, secretario particular del Príncipe, por lo tanto, lo que se ofrece a los lectores son informes verdaderos no conteniendo ninguna inexactitud.

Causa extraña en Inglaterra y en el mundo entero, porque el Príncipe no contrae matrimonio. He aquí el pasaje del libro que explica esta cuestión.

No es posible precisar exactamente las ideas de S. A. R. acerca del matrimonio. Lo que sí es cierto es que el Príncipe no contraerá matrimonio nunca por conveniencia.

De todas las viejas tradiciones, el Príncipe no considera ventajoso casarse sin amor. Como el no ha probado, sin duda, esta dulce emoción en toda su intensidad, el Príncipe no se ha casado todavía.

El «Conde de Zeppelin» irá al Polo Norte
Friedrichshafen 4
Las negociaciones entre el doctor Eckener y el doctor Nansen, director éste del Comité que proyecta hacer un raid al Polo Norte con el dirigible «Graf Zeppelin», han llegado a un completo acuerdo.

El vuelo al Polo Norte se efectuará en el próximo año 1930.

DE PROVINCIAS

En la cárcel de Alicante aparece ahorcado un falsificador de billetes de Banco

Varios soldados resultan heridos al explotar un mortero. Homenaje de todos los diputados provinciales al marqués de Estella. Dispara dos veces contra su hermano destrozándole el cráneo

Se suicida el autor de una falsificación de billetes
Alicante 4
Esta mañana, a las siete, al hacer la requisita oficial a la guardia de la prisión provincial, encontró colgado de un montante, al recluso Fernando Reyes Luna, el cual utilizó dos bufandas de seda para fogor su fatal propósito.

El suicida estaba procesado por falsificación de billetes del Banco de España, delito que fué descubrierto hace dos años.

Reyes era fotógrafo y autor material de la falsificación de billetes de la serie D. Su detención se efectuó en un hotel de la Ciudad Lineal, de Madrid.

El proceso se verá en fecha próxima, pero con la muerte de Reyes desaparece la principal figura de este ruidoso proceso.

Fallece al regresar de visitar a su esposa que se halla enfermo
Mieres 4
Agustina Alvarez Llaneza, de 41 años, fué ayer a Oviedo, en compañía de su familia, para ver a su esposa, que se halla enferma en aquel hospital provincial.

La esposa comió unos pasteles y al regresar al tren vasco se sintió indisputa, perdiendo el conocimiento.

En la estación de Mieres, fué auxiliada y en una camilla se la trasladó al hospital, certificando el médico la defunción.

Agustina deja siete hijos. Se cree que la muerte se debe al hecho de haber permanecido sin asistencia médica durante una hora, tiempo que tardó el tren en hacer el recorrido entre Oviedo y Mieres.

Una película de la Carrera
San Fernando 4
El delegado de la Unión de Ingeniería Iberoamericana don Francisco Ribet, acompañado de un operador de cine, procedió a tomar vistas de los talleres de la Carrera y de toda la industria naval de esta base.

Las películas que se impresionen serán destinadas a divulgarlas por los países americanos.

Soldados heridos al explotar un mortero
Cáceres 4
En el campo de maniobras de Arapel, durante los ejercicios de tiro realizados por fuerzas de Infantería, estalló un mortero, alcanzando sus efectos al soldado Mendo Castañeira, que resultó con gravísimas lesiones.

Trasladado al hospital, fué operado urgentemente por inspirar su estado serio cuidados.

Otros soldados también resultaron heridos de poca importancia.

Dr. FORTEZA
del Pagés y Cruz Roja
y por oposición del Consultorio Municipal de niños de Málaga
MEDICINA GENERAL
ESPECIALIDADES: PECHO Y NIÑOS
RAYOS X
Radiografías instantáneas y de precisión de todos las regiones
CONSULTA: Gran Capitán, 9, pral. izquierda DE 4 A 7

Riña sangrienta
El Ferrol 4
Después de beber gran cantidad de vino, riñeron varios mozos de la parroquia de Nogueiras, resultando muerto de un balazo Antonio Freire.

La Guardia civil, realiza gestiones para la detención del agresor.

El general Cavalcanti
El Ferrol 4
En la próxima semana llegará a esta ciudad el teniente general don José Cavalcanti.

Sensible accidente
Oviedo 4
El carretero Manuel Rodríguez Suárez, que conducía un carro tirado por una mula, al llegar a Goringes se encontró con un automóvil de la compañía Andaluza, al mismo tiempo que avanzaba una tranvía de la línea de Cjo a Canaquieta.

Los conductores del carro y del automóvil pararon los vehículos, pero no se pudo evitar que el tranvía chocara contra el carro, haciéndolo volcar.

El carretero que quedó debajo del vehículo, sufrió tan graves heridas, que murió en el acto.

Por el ingeniero Iturrí
Pamplona 4
A las once de la mañana se ha verificado en la parroquia de San Agustín un funeral por el eterno descanso del ingeniero don Javier Iturrí, muerto en accidente de automóvil.

Presidieron el duelo los hermanos y

Toros y novillos

Canel corta una oreja
Ubeda 4
Los novillos de la ganadería de Miura, lidiados esta tarde, han resultado grandes y poderosos.

Gil Tovar quedó bien con la capa, muleta y estoque, siendo aplaudido.

Cantimplas consiguió hacerse aplaudir en todos los tercios de la lidia y Pepe Canel toreó superiormente de muleta, concediéndole la oreja de uno de sus enemigos.

Manuel Casaboz, y con heridas graves, Teresa Alegre.

Una hermana del muerto se encuentra en grave estado a consecuencia de la impresión recibida.

Una asamblea de las Diputaciones. Entrega de unas insignias
Sevilla 4
Del 12 al 25 del presente mes, se celebrará en esta ciudad la Asamblea de las Diputaciones, a la que concurrirán representantes de todas las corporaciones provinciales de España, incluso las de régimen foral.

Coincidiendo con dicha asamblea, se celebrará el acto de imposición al general Primo de Rivera de las insignias de la cruz de Isabel la Católica, costeadas por los diputados provinciales de toda España.

Los trabajos de la Asamblea se dividirán en cinco secciones: Agricultura y Ganadería, Beneficencia y Sanidad, Obras Públicas, Instrucción Pública y Acción Social y Hacienda provinciales.

La apertura de la asamblea se verificará el día 1/3 bajo la presidencia del marqués de Estella. La sesión de clausura será presidida por S. M. el Rey.

Fiesta en honor del ministro portugués
Sevilla 4
En la Avenida de Portugal ha dado esta noche un concierto la banda de música de la Guardia Republicana de Portugal.

En el Ayuntamiento se ha celebrado esta noche una fiesta en honor del ministro portugués de Corcio.

Dicha fiesta la ha constituido un baile de gala y una cena en frío.

Información de Cataluña
Barcelona 4
En el expreso de Madrid, regresó el ex ministro señor Cambó.

Viene muy satisfecho de su viaje por el Norte de España.

Dentro de unos días marchará a Valencia, y más tarde se dirigirá a París.

A su regreso de la capital francesa, irá a Andalucía para visitar a algunos amigos.

El libro que ha escrito últimamente sobre las Dictaduras de Europa, se publicará en castellano, catalán, francés e inglés.

Marcha del ex ministro Ventosa
Barcelona 4
Ha marchado a Zaragoza el ex ministro señor Ventosa. Allí pasará varios días.

Un farmacéutico a la cárcel
Barcelona 4
Ha ingresado en la cárcel el farmacéutico don Juan Boquera, que cumplirá pena de reclusión temporal, por el delito de denuncia ilegal contra el doctor Soler Torras.

Dr. Mario Esteban
OCULISTA
del Hospital Militar y de la Cruz Roja
Académico C. de la Real de Medicina y Cirujía de Sevilla, etc.
LOPEZ MORENO, NUMS. 14 y 16
CONSULTA DE 3 A 5

LOS REYES EN BARCELONA

Don Alfonso toma el te en Capitanía con jefes de distintos Cuerpos

Inauguración del pabellón de Rumania. Discursos
Barcelona 4
Esta mañana se ha celebrado la inauguración del pabellón de Rumania en la Exposición Internacional, con asistencia de la familia Real, ministro de la Gobernación general Martínez Anido, ministro de Comercio e Industria de Rumania, autoridades la mayoría de los delegados extranjeros en la Exposición, y ministro plenipotenciario de Rumania en Madrid.

A la llegada de los Reyes, una nutrida forquetada interpretó la Marcha Real.

Después de los saludos oficiales, los Soberanos e Infantes recorrieron los distintos departamentos del pabellón rumano.

El ministro de Comercio de Rumania pronunció breve discurso, en el que elogió la Exposición de Barcelona, e hizo fervientes votos por la prosperidad de España y de sus Reyes.

Su Majestad el Rey se felicitó por el concurso de Rumania al certamen internacional y brindó por la Reina de Rumania, y por la nación rumana.

En el Palacio de las Diputaciones
Barcelona 4
Seguidamente los Reyes y séquito se dirigieron al Palacio de las Diputaciones donde fueron recibidos por los presidentes de las Diputaciones de Madrid, Barcelona, Albacete, Lérida, Huesca, Ciudad Real, Baleares, Logroño, Salamanca y Tarragona y representantes de las restantes Diputaciones de España.

Delante al palacio, se situó la banda de música de los Mozos de Escuadra y se levantó una tribuna que ocuparon los Reyes e Infantes.

A la entrada del pabellón, se situaron numerosas señoritas ataviadas con trajes regionales.

El presidente de la Diputación de Madrid pronunció elocuente discurso, en el que elogió la Exposición de Barcelona, e hizo fervientes votos por la prosperidad de España y de sus Reyes.

Su Majestad el Rey se felicitó por el concurso de Rumania al certamen internacional y brindó por la Reina de Rumania, y por la nación rumana.

En el Palacio de las Diputaciones
Barcelona 4
Seguidamente los Reyes y séquito se dirigieron al Palacio de las Diputaciones donde fueron recibidos por los presidentes de las Diputaciones de Madrid, Barcelona, Albacete, Lérida, Huesca, Ciudad Real, Baleares, Logroño, Salamanca y Tarragona y representantes de las restantes Diputaciones de España.

Delante al palacio, se situó la banda de música de los Mozos de Escuadra y se levantó una tribuna que ocuparon los Reyes e Infantes.

A la entrada del pabellón, se situaron numerosas señoritas ataviadas con trajes regionales.

DE PROVINCIAS

En la cárcel de Alicante aparece ahorcado un falsificador de billetes de Banco

Varios soldados resultan heridos al explotar un mortero. Homenaje de todos los diputados provinciales al marqués de Estella. Dispara dos veces contra su hermano destrozándole el cráneo

Se suicida el autor de una falsificación de billetes
Alicante 4
Esta mañana, a las siete, al hacer la requisita oficial a la guardia de la prisión provincial, encontró colgado de un montante, al recluso Fernando Reyes Luna, el cual utilizó dos bufandas de seda para fogor su fatal propósito.

El suicida estaba procesado por falsificación de billetes del Banco de España, delito que fué descubrierto hace dos años.

Reyes era fotógrafo y autor material de la falsificación de billetes de la serie D. Su detención se efectuó en un hotel de la Ciudad Lineal, de Madrid.

El proceso se verá en fecha próxima, pero con la muerte de Reyes desaparece la principal figura de este ruidoso proceso.

Fallece al regresar de visitar a su esposa que se halla enfermo
Mieres 4
Agustina Alvarez Llaneza, de 41 años, fué ayer a Oviedo, en compañía de su familia, para ver a su esposa, que se halla enferma en aquel hospital provincial.

La esposa comió unos pasteles y al regresar al tren vasco se sintió indisputa, perdiendo el conocimiento.

En la estación de Mieres, fué auxiliada y en una camilla se la trasladó al hospital, certificando el médico la defunción.

Agustina deja siete hijos. Se cree que la muerte se debe al hecho de haber permanecido sin asistencia médica durante una hora, tiempo que tardó el tren en hacer el recorrido entre Oviedo y Mieres.

Una película de la Carrera
San Fernando 4
El delegado de la Unión de Ingeniería Iberoamericana don Francisco Ribet, acompañado de un operador de cine, procedió a tomar vistas de los talleres de la Carrera y de toda la industria naval de esta base.

Las películas que se impresionen serán destinadas a divulgarlas por los países americanos.

Soldados heridos al explotar un mortero
Cáceres 4
En el campo de maniobras de Arapel, durante los ejercicios de tiro realizados por fuerzas de Infantería, estalló un mortero, alcanzando sus efectos al soldado Mendo Castañeira, que resultó con gravísimas lesiones.

Trasladado al hospital, fué operado urgentemente por inspirar su estado serio cuidados.

Otros soldados también resultaron heridos de poca importancia.

Dr. FORTEZA
del Pagés y Cruz Roja
y por oposición del Consultorio Municipal de niños de Málaga
MEDICINA GENERAL
ESPECIALIDADES: PECHO Y NIÑOS
RAYOS X
Radiografías instantáneas y de precisión de todos las regiones
CONSULTA: Gran Capitán, 9, pral. izquierda DE 4 A 7

Riña sangrienta
El Ferrol 4
Después de beber gran cantidad de vino, riñeron varios mozos de la parroquia de Nogueiras, resultando muerto de un balazo Antonio Freire.

La Guardia civil, realiza gestiones para la detención del agresor.

El general Cavalcanti
El Ferrol 4
En la próxima semana llegará a esta ciudad el teniente general don José Cavalcanti.

Sensible accidente
Oviedo 4
El carretero Manuel Rodríguez Suárez, que conducía un carro tirado por una mula, al llegar a Goringes se encontró con un automóvil de la compañía Andaluza, al mismo tiempo que avanzaba una tranvía de la línea de Cjo a Canaquieta.

Los conductores del carro y del automóvil pararon los vehículos, pero no se pudo evitar que el tranvía chocara contra el carro, haciéndolo volcar.

El carretero que quedó debajo del vehículo, sufrió tan graves heridas, que murió en el acto.

Por el ingeniero Iturrí
Pamplona 4
A las once de la mañana se ha verificado en la parroquia de San Agustín un funeral por el eterno descanso del ingeniero don Javier Iturrí, muerto en accidente de automóvil.

Presidieron el duelo los hermanos y

Manuel Casaboz, y con heridas graves, Teresa Alegre.

Una hermana del muerto se encuentra en grave estado a consecuencia de la impresión recibida.

Una asamblea de las Diputaciones. Entrega de unas insignias
Sevilla 4
Del 12 al 25 del presente mes, se celebrará en esta ciudad la Asamblea de las Diputaciones, a la que concurrirán representantes de todas las corporaciones provinciales de España, incluso las de régimen foral.

Coincidiendo con dicha asamblea, se celebrará el acto de imposición al general Primo de Rivera de las insignias de la cruz de Isabel la Católica, costeadas por los diputados provinciales de toda España.

Los trabajos de la Asamblea se dividirán en cinco secciones: Agricultura y Ganadería, Beneficencia y Sanidad, Obras Públicas, Instrucción Pública y Acción Social y Hacienda provinciales.

La apertura de la asamblea se verificará el día 1/3 bajo la presidencia del marqués de Estella. La sesión de clausura será presidida por S. M. el Rey.

Fiesta en honor del ministro portugués
Sevilla 4
En la Avenida de Portugal ha dado esta noche un concierto la banda de música de la Guardia Republicana de Portugal.

En el Ayuntamiento se ha celebrado esta noche una fiesta en honor del ministro portugués de Corcio.

Dicha fiesta la ha constituido un baile de gala y una cena en frío.

Información de Cataluña
Barcelona 4
En el expreso de Madrid, regresó el ex ministro señor Cambó.

Viene muy satisfecho de su viaje por el Norte de España.

DEL EXTRANJERO

Un famoso estafador es enterrado vivo

Proclamación de la ley Marcial en una ciudad dominada por los criminales. Sangrienta sublevación de una colonia penitenciaria. El fabuloso tesoro del Almirante ruso

Se carece de noticias del avión
Moscu 4
Sigue careciéndose de noticias de los aviadores Costes y Bellonte.

Desde Irkutsk ha salido un avión con dirección a Yakust para explorar aquellas regiones poco habitadas.

Dimisión del Gobierno egipcio
París 4
El Gabinete egipcio que preside Mohamed Pachá, ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.

No se sabe cuando empezarán las consultas ni se puede prever quien sea el sustituto.

La ley marcial
Nueva York 4
El gobernador del Estado de Texas, ha proclamado la ley marcial en la ciudad de Berger, capital del condado de Hutchinson, a causa de hallarse dominada por los criminales que están en convivencia con las autoridades municipales.

El alcalde de Berger ha sido detenido acusado de haber obligado a abandonar la ciudad a una persona que había matado a un individuo.

La ciudad de Berger es moderna, pues empezó a construirse desde que se descubrió el petróleo en la región, hace tres años. Desde entonces se han registrado cuarenta crímenes y solo han sido detenidos dos culpables.

Han llegado varios trenes conduciendo soldados para mantener el orden.

Porqué se casa el Príncipe de Gales
Londres 4
Estos días ha aparecido un libro muy interesante, dedicado a relatar la biografía de S. A. R. el Príncipe de Gales.

Los autores del libro afirman que el original fue leído por Sir Godfrey Thomas, secretario particular del Príncipe, por lo tanto, lo que se ofrece a los lectores son informes verdaderos no conteniendo ninguna inexactitud.

Causa extraña en Inglaterra y en el mundo entero, porque el Príncipe no contrae matrimonio. He aquí el pasaje del libro que explica esta cuestión.

No es posible precisar exactamente las ideas de S. A. R. acerca del matrimonio. Lo que sí es cierto es que el Príncipe no contraerá matrimonio nunca por

D. O. M.
EL SEÑOR
Don Angel Heredia Cobos
Intérprete de las Intervenciones Militares del Rif
Falleció en Cala Bonita el día 3 del actual a los 29 años de edad
R. I. P.
Sus desconsolados: madre, doña Teresa Cobos Cobos; hermanos, doña Josefina y don José (Sargento de la Comandancia de Sanidad Militar); tíos; primos y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogando les asistan al sepelio de su cadáver que tendrá lugar hoy a las doce y media de la mañana, en el cementerio de la Purísima Concepción, donde se despide el duelo por cuyo favor les quedarán reconocidos.
(No se reparten esquelas)

ESPECTÁCULOS

TEATRO REINA VICTORIA. — A las seis y cuarto y diez y cuarto. Magnífico programa Derkas-Richard. Variación de repertorio. Estupenda presentación y lujosísimo vestuario.
El miércoles día 9, importantes debuts. **KURSAAL.** — De seis a una, programa seleccionado. Gran éxito de la interesante película en cuatro jornadas «El fantasma del Louvre», y estreno de la super joya Diamante azul, en seis partes «La doncellita del Palacio», por la genial Betty Balfour.
Mañana «Las manzanas de Eva», por Cayena.
Berlín 1.
Con motivo de la muerte de Von Stressemann, la bandera nacional aparecerá izada en todos los edificios oficiales a media asta, hasta el domingo por la noche.
Quien sustituirá al finado
Berlín 4.
El Presidente de la República, Mariscal Hindenburg, ha recibido esta mañana al Canciller Müller, quien le ha expuesto la situación crítica creada por el fallecimiento de Von Stressemann.
El Presidente del Reich, a propuesta del Canciller encargará al señor Curtius

interinamente del ministerio de Negocios Extranjeros.
El señor Curtius pertenece al partido populista.
Dice Clemenceau que no sabe dónde acabará todo esto.
París 4.
El ex jefe del Gobierno francés M. Clemenceau, ha sido interrogado por un periodista, sobre la muerte de Von Stressemann.
El reportero, entre otras cosas, le dijo: —Creo que Von Stressemann ha trabajado sinceramente por la aproximación de Francia y Alemania.
—Quizás, respondió Clemenceau; —pero se le ha dado demasiado.
El periodista contestó: —Siempre son los que piden mucho, los que tienen finalmente algo.
—Efectivamente, terminó diciendo Clemenceau; —pero se nos ha engañado. Hay que reconocer que la cosa no era difícil y ahora no sé dónde acabará todo esto.
Los temores de Briand
París 4.
Los periódicos comentando la muerte del señor Stressemann, recuerdan las diferentes frases dichas por Briand en los últimos días, en las cuales dejaba entrever el temor de que fallara el ilustre político alemán.

HOZNAYO
La mejor agua de mesa
Agente: L. QUEIPO CAMÓ, Marina, 16

Esta tarde, después del Consejo, saldrá para Barcelona el general Primo de Rivera

El legado del conde de Cartagena excluye a la Academia de Jurisprudencia. La edad para matricularse. Próximas maniobras aéreas. Continúa la elección de asambleístas

La Junta de Acción Social
Madrid 4.
Cumpliendo lo dispuesto en el Real decreto de 21 de Junio de 1929, se ha constituido la Junta de Acción Social dependiente de la Dirección General de Trabajo.
Ha sido nombrado presidente de dicha Junta, don Ricardo Salas; vicepresidente, don César Madariaga; secretario, al señor Luengo; vocales natos, el director o subdirector del Trabajo; inspector o subinspector de Trabajo; inspector de Previsión, subdirectores de Acción Social y Corporaciones Agrarias e Intercambio central de la Cooperativa de Funcionarios.
La Junta tiene seis vocales electivos y cinco que designará el ministro de Trabajo.
Expedientes de familias numerosas
Madrid 4.
El ministro de Trabajo ha aprobado hoy 281 expedientes, concediendo beneficios a familias numerosas de obreros que son padres de ocho o nueve hijos.
Visitando los ministerios
Madrid 4.
El ministro de Trabajo, terminado el Consejo celebrado en el palacio de Buenavista, se trasladó a su despacho donde recibió a los Directores Generales de su Departamento y varias visitas.
El ministro de Instrucción Pública recibió a los doctores Tapia y Márquez, marqués de la Real Casa, don Trifón Calleja, don Fernando Milla Casares y señor Mérida.
El doctor Tapia habló con el ministro de los preparativos que se hacen para el próximo Congreso de Otorinolaringología, que se celebrará en Sevilla.

Academia de Ciencias, 1.500.000; Academia de Medicina, 1.200.000; Patronato del Museo del Prado, 300.000.
La Academia Española debe establecer cinco premios anuales de 10.000 pesetas cada uno; la de la Historia, debe crear una cátedra de estudios superiores con doce mil pesetas y cuatro becas a siete mil pesetas cada una; la de Bellas Artes, ocho becas; la de Ciencias, dos cátedras de estudios superiores y cinco becas; y la de Medicina, una cátedra de estudios superiores y cinco becas.
El finado nombra albaceas testamentarios a don Ramón Menéndez y Pidal, don Leonardo Torres Quevedo y duque de Alba.
Entierro del cadáver. Los que asistieron
Madrid 4.
A las doce de la mañana llegaron a Madrid los restos del ilustre filántropo, que fueron inhumados en el panteón de familia de la Sacramental de San Isidro.
Al fúnebre acto asistieron los directores de las Reales Academias, gran número de académicos y otras muchas significadas personas.
Omisión inexplicable
Madrid 4.
Interrogado por los periodistas, el presidente de la Academia de la Lengua, señor Menéndez y Pidal, sobre la donación hecha por el conde de Cartagena a las Academias, ha manifestado que es un rasgo que debe proclamarse por todos lados.
También ha dicho que no podía explicarse a qué se debe el que no haya dejado ninguna cantidad para la Academia de Jurisprudencia.

Designación de asambleístas
El representante de la Academia de la Historia
Madrid 4.
Ayer se reunió la Academia de la Historia, bajo la presidencia del duque de Alba.
En dicha reunión se eligió representante para la Asamblea Nacional al señor Alholaguirre, censor de la Corporación.
Para esta designación, que se hizo por votación, hubo tres papeletas en blanco.
La elección en el Colegio de Abogados
Madrid 4.
En el Colegio de Abogados se reunieron varios miembros de la Junta de Gobierno, para cambiar impresiones sobre la elección de representantes.
El ex ministro señor Bergamín, visitó al señor La Cierva, con quien conferencia extensamente sobre el particular.
La elección para representantes de la Academia en la Asamblea, ha comenzado a las ocho de la mañana y terminará a las cinco de la tarde.
Una de las candidaturas que se presentan la forman D. Gerardo Doval, don Felipe Lazcano y don José Fernández Cervera.
Interrogado por los periodistas el señor La Cierva, manifestó que había realizado gestiones para que se elijan abogados distinguidos que puedan emitir libremente su opinión en el gran problema Constitucional, planteado; pero que desgraciadamente la pasión política, intenta desnaturalizar la misión de los fines propios del Colegio de Abogados.
El Colegio de Abogados de Barcelona
Barcelona 4.
El gobernador civil manifestó esta tarde a los periodistas que el resultado de la votación verificada en el Colegio de Abogados de Barcelona para designar representante en la Asamblea Nacional, ha sido el siguiente:
El señor Sánchez Biedma, 319 votos;

E. Martín Peña
MEDICINA GENERAL
CORAZÓN, PULMONES,
Tratamiento médico y quirúrgico de las lesiones pulmonares tuberculosas.
NEUMOTORAX ARTIFICIAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6
Alfonso XIII, 4, principal, centro, Tfono. 306

La edad para matricularse
Madrid 4.
La Dirección General de Enseñanza Superior y Secundaria, en contestación a las consultas que se le han hecho respecto a la edad que han de tener los alumnos para matricularse en las asignaturas de facultad, ha acordado que sea de 16 años, cumplidos antes del día 29 de Mayo, para los alumnos de enseñanza oficial y en primero de Junio, para los de enseñanza no oficial.
El legado del conde de Cartagena
Cómo será distribuido
Madrid 4.
Hoy llegaron a Madrid los restos del conde de Cartagena, que serán inhumados en el panteón de familia de la sacramental de San Isidro.
El finado ha legado 6.650.000 pesetas para que sean distribuidas en la siguiente forma:
Real Academia Española, 1.250.000 pesetas; Academies de la Historia, 1.000.000; Academia de San Fernando, 1.400.000;

don Camilo Angulo, 301, y don José Riera Gallo, 290, pertenecientes a la candidatura oficiosa.
El representante de la Universidad
Barcelona 4.
El claustro de esta Universidad ha elegido representante, al catedrático de la Facultad de Derecho, don Gonzalo del Castillo.
Otras dos representantes
Madrid 4.
En la elección verificada por la Asociación de Derecho Internacional, ha sido elegido representante en la Asamblea Consultiva el señor Raventós, por 44 votos.
El señor Sangroniz obtuvo 7 votos.
En la Universidad Central fué elegido representante el señor Zabala, por 62 votos.
Los Colegios Farmacéuticos
Madrid 4.
La Federación de Colegios oficiales Farmacéuticos celebrará este año una asamblea ordinaria en Sevilla, respondiendo de este modo a la imitación de aquel Colegio.

El mejor reloj
Longines
Grandes Ptas.
EN TODOS LOS MODELOS LOS OFECE A PRECIO SIN COMPETENCIA
JOYERÍA MADRID
Alfonso XIII, 4 y 13
UNICA CASA QUE IMPORTA ESTOS RELOJES DIRECTAMENTE DE FÁBRICA

Las próximas maniobras aéreas
Tomarán parte 200 aparatos
Madrid 4.
El Jefe Superior de Aeronáutica, coronel Kindelan ha manifestado que actualmente estudia un plan de maniobras aéreas, con carácter general, que se celebrarán en el año próximo, y que reversionarán gran importancia, por tomar parte en ellas 200 aparatos.
Estos combatirán divididos en dos bandos.
Aun no ha sido elegida la zona donde se desarrollarán las maniobras, ni se han determinado los supuestos tácticos.
Se había pensado para este año —agregó— realizar las maniobras en la llanura de la Mancha, pero han sido aplazadas.
Terminó diciendo que la reciente adquisición de 160 aviones corresponde al plan desarrollado por la industria de aviación.

Regreso del general Primo de Rivera
Un cuadro que reproducirá la sesión
Sevilla 4.
El general Primo de Rivera, después de la sesión celebrada ayer en el Ayuntamiento, en la que se le dio posesión del cargo de alcalde honorario de esta ciudad, anunció que donaría 20.000 pesetas con objeto de que se pinte un cuadro conmemorativo de la sesión.
El regreso. Los que esperaban al Presidente. Un Consejo
Madrid 4.
En el expresado de Andalucía regresó esta mañana de Sevilla, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, acompañado del ministro de Economía Nacional conde de los Andes.
En la estación fué recibido por los ministros de Justicia, Instrucción Pública y Fomento, altos funcionarios de los distintos departamentos ministeriales, autoridades civiles y militares y numeroso público, que le dispuso cariñosamente en su despacho del ministerio del Ejército.
Desde la estación todos marcharon al palacio de Buenavista, quedando reunidos, a las nueve menos cuarto.
El ministro de Economía marchó desde la estación, en automóvil, a Zarauz.
Termina la reunión. Lo que dijeron los ministros. Mañana habrá Consejo
Madrid 4.
Los ministros de Hacienda y de Trabajo regresaron esta mañana de Barcelona, trasladándose desde la estación

Gramófonos
Al contado y plazos. Discos eléctricos. La Voz su amo. Regal. Odeón. Cuerdas. Diágramas. Maquinarias. Taller reparaciones. Guitarras, Bandurrias. Laud. Acordeones. Accesorios. Almacén de Música. Polavieja, 33.

Vestir Bien y Barato...
Se consigue adquiriendo las CONFECCIONES que para CABALLERO y NIÑO ha traído
LA RECONQUISTA

CALLOS
Y DUREZAS EXTERMINADOS — El dolor desaparece en 3 segundos
La Ciencia ha perfeccionado nuevos métodos para la desaparición de callos y durezas. Aplique Vd. el más doloroso callo este líquido maravilloso que actúa como un anestésico local. El dolor desaparece en menos de 3 segundos.
Además, el callo comienza seguidamente a encogerse y desaparecer. Vd. lo puede desprender con los dedos. El callo entero saltará. Actúa sobre toda clase de callos o durezas. Pídale a su droguista.
RESULTADOS RÁPIDOS GARANTIZADOS
Por mayor: BUSQUETS H. Y C. — Cortes, 587 — BARCELONA

at ministerio del Ejército para asistir al Consejo que se celebraba en aquellos momentos.
La reunión terminó a las once menos cuarto.
A la salida los periodistas preguntaron a los ministros lo que se había tratado, limitándose a decir que tuvieron un cambio de impresiones, y que para concretar y discutir algunos asuntos se reunirán mañana tarde en Consejo.
Después de terminado éste, en el segundo expreso marchará el jefe del Gobierno a Barcelona, permaneciendo en la ciudad condal desde el día seis al nueve, inclusive.
El día diez regresará a Madrid y ese mismo día por la noche volverá a Sevilla, donde estará los días once y doce.
A las tres de la tarde del día trece, saldrá con el Director de la Exposición señor Cruz Conde, para Valencia.
Después del Consejo, despacharon con el general Primo de Rivera, el general Soriano y el marqués de Villaurruñal y recibió varias visitas, entre ellas la de los señores Solo Reguera, Almeida, general Salcedo y coronel Alvaréz Coque y Urbano.
La gratitud del Presidente
Madrid 4.
En la oficina de Censura facilitaron la siguiente nota oficiosa:
«Ante la imposibilidad de contestar individualmente al inmenso número de felicitaciones recibidas estos días, el general Primo de Rivera ruega por medio de esta nota a la prensa, se haga intérprete de su agradecimiento a cuantos le han honrado una vez más con la expresión de su sentimiento y simpatía.»
El de la Universidad de La Laguna
Santa Cruz de Tenerife 4.
La Universidad de La Laguna ha elegido representante de la misma, en la Asamblea Nacional, el catedrático don José Escobedo.

TODO EL TABACO ES HABANO USANDO PAPEL ZIG-ZAG

CAMPO DE LA REAL SOCIEDAD HÍPICA FUT-BOL
Interesante partido que tendrá lugar el domingo 6, a las CUATRO de la tarde (Hora oficial) entre los equipos de la localidad
Real Sociedad Hípica (Reformada) y Deportiva Melillense
PRECIOS: Palcos, 10'00 pesetas.—Sillas numeradas, 2'00 pesetas.—Preferencias, 1'50 pesetas.—General Sombra, 1'00 peseta.—Idem Sol, 0'75.—Medias entradas niños y militares sin graduación, 0'50.
NOTA.—Los Sres. socios de la Real Sociedad Hípica abonarán el 50 por 100 de las localidades, excepto en las entradas generales.
Los hijos de los Sres. socios menores de 15 años tendrán entrada gratis, previa la presentación del carnet corriente.

to político que amenazaba a España de muerte hace seis años.
La elección del señor Ortega y Gasset pudiera significar la conformidad a la campaña injuriosa que realiza en el extranjero, y esto acusa una desconsoladora depravación social, que induce a pensar si ciertas clases culturales están habilitadas para el honrado cumplimiento de sus deberes ciudadanos.
Ahora no tengo mucho tiempo que dedicar a estos síntomas de fiebre morbosa; pero no finaré el mes próximo sin que orientemos nuestra actuación por los caminos que la hagan remilitar.

F. Queipo Camó
del Dispensario Antituberculoso Infanta Beatriz de Madrid
Lavado Pulmonar
y terapéutica endobronquial de las afecciones de las vías respiratorias método Dr. García Vicente
Visitas a domicilio
Policlínica Dr. Queipo e hijo
Plaza de España (esquina a Alfonso XIII)

AL CERRAR
Los asambleístas elegidos por el Colegio de Abogados
Más detalles del escrutinio
Madrid 4.
El Colegio de Abogados de Madrid, ha celebrado esta tarde sesión para elegir a los representantes de dicho Colegio en la Asamblea Nacional.
Verificado el escrutinio, el señor Sánchez Guerra obtuvo 531 votos; don Santiago Alba, 508; don Eduardo Ortega y Gasset, 491; el señor Doval, 468; el señor Cancela, 479; y el señor Lazcano, 466.
El presidente señor La Cierva dijo que quedaban proclamados los tres primeros. La elección se verificó sin incidentes.

SU HIJO
tiene síntomas de RAQUITISMO dele sin tardar el
Jarabe de HIPOFOSFITOS
SALUD
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Intervenciones Militares de Melilla ANUNCIO
Autorizado por la Superioridad para proceder a la venta en pública subasta de 11 caballos y 1 mulo de desecho, se hace saber que dicho acto tendrá lugar el día 16 del actual a las once hora de dicho día en el patio del cuartel que ocupan estas Intervenciones Militares (Plaza de Armas), significando que el importe de este anuncio será a prorrato entre los adjudicatarios.
Melilla 1 de Octubre de 1929. — El Capitán Pagador, Eufasio Juste. — Visito Bueno. — El Teniente Coronel jefe, Muñoz Grande.

Doctor M. AMIEVA
JEFE DE EQUIPO QUIRÚRGICO CIRUJANO DE LOS HOSPITALES
PAGÉS Y CRUZ ROJA
Ginec. Ginecología, Vías urinarias, etc.
Calle del Serrallo, número 13, prel.

Para Ondulación Permanente
LA PELUQUERIA DE SEÑORAS RECATALÁ
General Marina, 4, principal

Academia Politécnica
Preparación completa ingreso Academia General. Bachillerato Elemental y Universitario.
Matrícula de 12 a 14 y de 16 a 20 horas
O'DONNELL, 39, principal

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICIÓN DE LARACHE
Hago saber: Que a las 11 horas del día 10 de Octubre próximo, se admiten ofertas para vender con destino al Parque de Intendencia de esta plaza los artículos que figuran en la relación que se halla expuesta en las oficinas de esta Junta, así como los pliegos de condiciones, cantidades y demás requisitos a que deben sujetarse.
El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.
Larache 25 de Septiembre de 1929. — El Teniente Coronel Presidente, Francisco Carrondoburo.

Casino Militar de Melilla. 1.ª Sección
Se pone en conocimiento de los señores socios que el domingo, 6 del actual, y a las 11 horas del mismo, se celebrará el banquete en honor del señor Presidente de este centro don José Domech, pudiéndose inscribir los que deseen asistir al mismo, en la secretaría hasta el día de hoy a las 19.
Al mismo tiempo se notifica que el Junes 7 próximo, se inaugurarán los asaltos en este Casino, celebrándose después los jueves, domingos y días festivos.
La Directiva

Dr. S. BLANQUER
CIRUJIA GENERAL
APARATO GÉNITO-URINARIO VENÉREO
CONSULTA DE 4 a 6
Calle General Marina, núm. 11

OCULISTA
JUAN A. VIVANCOS
Graduación de la vista por procedimientos de esquiografía y oftalmometría.
CONSULTA DE 3 a 5
Económica para obreros, de 6 a 7
Conde del Serrallo, 13, 2.º

Doctor J. BARRIENTOS
del Instituto Rubio
Consulta especial en enfermedades de la mujer y niños
Reflejo: otitis, endo nasal
Electroterapia, Diatermia
Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 7
General Pareja, 14, Teléfono 238

RUPERTO PRADO
Abogado, Procurador y Corredor de Comercio
AVENIDA DEL GENERAL ALZAPARRA, 6. — TELÉFONO 416

PLAZA Y CAMPO

Ayer se dirigieron centenares de telegramas al Alto Comisario, con motivo de celebrar el conde de Jordana sus días. También han recibido muchas felicitaciones, los vicepresidentes de la Junta Municipal don Francisco de las Cuevas y don Francisco Montero, y otros queridos amigos nuestros, cuya enumeración sería prolija, a las que unimos la nuestra muy cordial.

De Tistúla ha regresado a la plaza el practicante de las Intervenciones Militares don Remigio Torres.

La mejazña de la Oficina de Intervención del zoco El Arba, delvuo a un sujeto llamado José Manuel Monfort Palacios, el cual manifestó que procedía de la zona francesa.

Como garantía de documentación, fué traído a la plaza y puesto a disposición de la autoridad gubernativa.

Corras hombre y niño. Grandes novedades por poco dinero en LA RECONQUISTA.

En vista de la ópima cosecha recogida en el año actual, los indígenas se apresuran a sembrar en mayor cantidad que la pasada temporada, habiendo comenzado la siembra por la cabida de Beni Bu Yahi y Metala.

Los aparatos Breguet 22, 21 y 41, hicieron vuelos de Nadar a Herraiz, transportando correspondencia.

Los números 20, 91 y 103, efectuaron vuelos de patrulla; el número 8, vuelo de prácticas de radio; y el 10, ejercicios de aeródromo.

—En la base de hidros, los Savoia números 1 y 4, efectuaron vuelos de aeródromo.

Sombreros de paño para caballeros. Últimas novedades a precios muy baratos en LA RECONQUISTA.

Después de sufrir exámenes en Madrid para oficial técnico de línea, ha regresado el oficial de Telégrafos don Fermín López.

Ha regresado de Madrid, el ingeniero director de la Junta de Fomento, querido amigo nuestro, don Pascual de Lusañ.

Hoy se darán por terminados los exámenes del Bachillerato Universitario de Ciencias, y es muy posible que embarque para Málaga la representación de la Universidad granadina.

Para artículos de viaje, Hugo Brauner, C. Arellano, 9.

Se ha acordado por el claustro del Instituto General y Técnico, que la matrícula para las enseñanzas industriales se prorrogue hasta el próximo día 30.

—Se ha recibido en el Instituto la Real orden por la cual se amplía el plazo de matrícula para el Bachillerato hasta el próximo día 10.

El grandioso Hudson 1929 y el Retardor Essex 1929, dan la sensación del Vuelo. Es decir, no corren... vuelan.

Por disposición del jefe Superior de las fuerzas militares de Marruecos, desde el día de hoy, el Comandante Militar de esta plaza, ejercerá solamente jurisdicción sobre la plaza y campo exterior de la misma, encargándose del mando del resto del sector, el teniente coronel jefe del batallón a que pertenecían las fuerzas que guarnecen las posiciones y destacamentos del mismo.

El teniente coronel señor González Bada, que acaba de ser destinado al Tercero, marchará hoy por tierra a la Circunscripción del Rí para hacer entrega del mando de la Jefatura de aquellas Intervenciones Militares que venía desempeñando con gran acierto, al nuevo jefe teniente coronel de Estado Mayor señor Pérez Peñaranda.

Desde allí marchará a Ceuta, para posesionarse de su nuevo cargo.

Por informes de buen origen, se sabe que los intrépidos y valerosos capitanes Jiménez e Iglesias llegarán a Melilla, en el Jesús del Gran Poder, el martes poco después del mediodía.

En su honor se celebrarán varios actos. La Junta Municipal los observará con un banquete y una verbena.

Atendiendo a reiteradas ruegas de la comisión organizadora de los Juegos Florales que se celebrarán en Larache durante la presente quincena, nuestro distinguido amigo el culto coronel médico y elocuente orador don José del Buey, marchará el próximo día 9 a dicha ciudad con objeto de actuar de mantenedor.

Agradecemos a don Carmelo Abellán presidente del Melilla F. C., la invitación que nos envía para asistir a la velada que celebrará el domingo dicho centro de recreo, en su nuevo local.

Desde el próximo mes de Noviembre quedará establecido el servicio de paquetes postales entre España y Brasil. La tarifa será la siguiente:

Paquetes nacidos en la península, 3.10

Francos oro hasta un kilo de peso, y 4.20 hasta cinco kilos.
Paquetes nacidos en Baleares, Ceuta, Tánger o Melilla, 3.35 francos hasta un kilo y 4.45 hasta cinco kilos.
Paquetes nacidos en Canarias, 3 francos hasta un kilo, y 1 franco hasta 5 kilos.

Ha terminado el Bachillerato elemental, el joven don Rafael Román Ruiz, hijo del teniente de Sanidad Militar, don Rafael.

Cogen el primer bote que encuentran para dedicarse a la pesca

El dueño de una pequeña embarcación de las que se dedican al tráfico en el puerto, puso en conocimiento ayer mañana del contramaestre señor Fernández Varela, la desaparición del bote de su propiedad.

El citado contramaestre practicó en los primeros momentos algunas gestiones con resultado negativo. Mediada la tarde, se hizo a la mar en una embarcación, logrando encontrar el bote desaparecido, el cual iba tripulado por los jóvenes Manuel Conde Aparicio y Manuel Pozo Martínez.

Al llegar a tierra manifestaron los citados jóvenes, que muy de mañana se internaron en el mar en el primer bote que encontraron en el muelle, con el propósito de dedicarse a la pesca el resto del día.

Del hecho se ha dado cuenta a la primera autoridad de Marina.

C. Pintos Castro de Sanidad Militar Inspector Municipal de Sanidad Oculista Graduación exacta de la vista CONSULTA DE 4 a 7 O'Donnell, núm. 41, principal

LETRAS DE LUTO

En el hospital de Caña Bonita falleció antayer víctima de cruel enfermedad, don Angel Heredia Cobos, intérprete de las Intervenciones Militares del Rí.

El cadáver ha sido traído a la ciudad, y hoy a las doce tendrá lugar el sepelio en el cementerio de la Purísima Concepción.

La desgracia ha sido muy sentida entre los compañeros y amigos del finado. Reciba la familia doliente nuestro pésame más sentido.

Ayer tarde fué conducido a la última morada el cadáver del monismo niño Carlos Belda Sedeño, hijo de don Manuel Belda.

El blanco féretro, cubierto de coronas era conducido en artística carroza de la empresa Nuestra Señora de los Llanos.

Presidían el duelo, que era muy numeroso, el Comisario de Ejército don Enrique Güimco, comandante de Intendencia don Aureliano Cid, capitán don Pedro Menjibas, don Augusto Avilés, don Agapito Belda, y el padre del finado.

Reiteramos a la desconsolada familia nuestro pésame.

Servicio Meteorológico Español Observatorio de Melilla

Día 4 de Octubre de 1929
Presión media a nivel del mar: 763.3
Viento: Calma.
Cariz: Levante.
Dirección del viento: Calma.
Cielo: Casi despejado.
Tiempo probable: Inseguro. Tiende a empeorar.
Humedad relativa: 90 %
Mar: Rizada.

Temperaturas a la sombra: Máxima, 21 grados con 9 décimas; Mínima, 18 con 2. Media, 21 con 3; Oscilación, 6 con 7.
El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

Bodas y bautizos

En la iglesia del Sagrado Corazón se ha celebrado la boda de la bella señorita Juana Vega Benavente con el joven don Enrique González López.

Los contrayentes fueron apadrinados por doña Ana Vega Benavente, hermana de la desposada, y don Francisco Barros Pérez, actuando de testigos en la ceremonia, el capitán de Intendencia don Entrasio Juste de Santiago y el Comisario de Ejército don Emilio Miró Requena.

Los asistentes a la ceremonia fueron observados espléndidamente. Les deseamos eterna tuna de miel.

En el mismo templo se ha celebrado el bautizo de un niño, hijo de don Antonio López Martínez, imponiéndose el nombre de Antonio. Actuaron de padrinos, la abuela paterna doña Felicianita Martínez García y don Vicente Martínez López.

—En el mismo templo ha sido bautiza-

— madre y mi recompensa para el porvenir.

— ¡Ah! ¿cuánto no debemos avergonzarnos ante la generosidad de este hombre?... ¡Cuántas gracias le doy a Dios, de que el mundo no haya sospechado lo sucedido y los pocos que están en autos hayan tenido interés y la nobleza de callar!

— La duquesa Raschieri y Eva se han mostrado en esta ocasión verdaderamente admirables; le explicaré también de qué modo Lionella ha ido a parar a su casa.

— Aquí la señora Turema, hacía el relato de la escena desarrollada en casa del notario señor Sanzoni, a donde Lionella se había dirigido en demanda de la señora Volterra, repitía la conversación de la desventurada. Tal cual la había sabido por la duquesa, terminando con la descripción de la angustia, del dolor experimentado por Lionella, al enterarse de la muerte de Fernando y de su madre.

— ¡El notario continuaba la carta— fué imprudente en darle de improviso la noticia, pero él no sospechaba el golpe que con ella recibiría Lionella. Por lo demás, en esta ocasión, respaldándose toda la franqueza y bondad del corazón de Eva, que olvidando todo tuvo para la señora Comero, los cuidados de una hermana, y quiso ocuparse ella

Pastillas Aspaime

COMPOSICION
Azúcar, leche, cacao, glicé, extracto, regala, cinco cigras, extracto, diazodio, tres milgr., extracto, media vasa, tres milgr., Goma, cinco milgr., azúcar, mentol, 10 centos, cantidad suficiente para una pastilla.

agradable y el ser las únicas en que está resuelto el transcendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combates de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de tos y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los médicos.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Exíjase siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de marcas o niños resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16, Teléfono 50791.—BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similitudes y que no hay actualmente otras pastillas que puedan compararse al Laboratorio SÓKATARG, mandamos gratis una caja muestra de PASTILLAS ASPAIME a los que envíen el recibo de este anuncio, acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

CULTOS

Sagrado Corazón
Misas de siete y media a diez.
A las ocho, misa cantada y comunión general de la Archicofradía del Perpetuo Socorro.

Iglesia Castrens
Misas a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Las dos primeras serán de Hora Santa.

Iglesia de la Concepción
Novena en honor de San Francisco de Asís

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — María Quesada Gordán, Marina Pafios Viudes, Angel Cervantes Hernández, Pedro Gil Delgado y Francisco Bergua Contereras.

Defunciones. — Soledad Heredia Jiménez, 2 años, bronquitis; Carlos Belda Sedeño, 3 meses, atropesamiento infantil; Josefina (Grijal) Rodríguez, 8 años, sifilítico; Luciano Medina de Haro, 40 años, asistolia.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.
«Villarreal» de Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.
«San Sebastián» de Villa Sanjurjo, con carga.
«P. L. M. 26» de Post de Bone, en lastre, para cargar mineral.
«Balandra» Fortana, de Puerto Capaz.

Salidos
«Reina Victoria» para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general.
«P. L. M. 26» para Rotterdam, con mineral.
«Villarreal» para Villa Sanjurjo, con pasaje y correspondencia.
«San Sebastián» para Ceuta, con carga general.

NOTAS MUNICIPALES

Varios.—A la Caja de Recruta de Málaga se remite la instancia de Martín Ruiz Corvales.

Al alcalde de Granada se remiten datos referentes a Rafael Lizama Enriquez.

A los alcaldes de Carabanchel y Saldueña, se envían documentos de Ginés Olivares Sánchez, Joaquín Galea Quiles y Miguel Peña Gallán.

Al gobernador militar de Alcey y con-

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

SE ALQUILA un amplio local, planta baja y dos pisos más en la calle Castelar, 59. Razón, en casa de doña Salama. Alfonso XIII, 12, 507

ALQUILO piso principal en el barrio obrero, calle del Greco, núm. 12, 90 pesetas. Razón, Miguel Zazo, 24, 1.ª derecha. 510

ALQUILO piso, tres habitaciones, Valladolid, 13. Razón, Alemania, O'Donnell, 23. 515

SE ALQUILA una propiedad cerca de Monte Arriol, con 102 hectáreas de tierra y un pozó con agua; material de siembra y siega, precio módico. Razón, Victoria, 3, 7. Barrio Real, 524

ALQUILO pisos con agua y luz. Ibañez Marín, 10. Razón, portoría. 541

ALQUILO principal, Querol, 40, siete habitaciones. Razón, Alemania, O'Donnell, 23. 542

ALMONEDAS

ALMONEDA comedor y otros muebles. San Antón, 2, 4.ª, derecha. 543

ALMONEDA camas y muebles económicos. Portuñy, 16, 1.ª. 542

ALMONEDA. Elegante gabinete, estantería despacho, paritorio, vajilla y otros muebles. Pinar, 14, 2.ª. 498

ALMONEDA urgente. Polavica, 14, 1.ª, segundo, derecha. De 6 a 7. 522

ALMONEDA. Polavica, 14, 2.ª, hay mesas para sastre. y Laboratorio. 520

ALMONEDA de ropero, baño, cama y otros, muy baratos. General Pareja, 6, portoría. 517

COLOCACIONES

HACE falta muchacha. Pareja, núm. 9. 518

COMPRAS Y VENTAS

VENDE taller cerrajería, Castiella, 19. 511

NOVIOS! No comprar vuestras muebles, sin visitar la Casa Flores, especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de somieres y camas de campaña. Arzuro Reyes, 1. (Frente a Hermanas Bojotes). 3

PIANOS. Alquiler, afinaciones y reparaciones. «Las Novedades». 852

SE VENDEN dos canoas a motor en perfectas condiciones. Para tratar, en las oficinas de don Pedro Rayona. Muñoz X, 9 Alfonso XIII, 39, principal. 470

VENDE montura y bicicleta. Aizpuru, 22. 497

sules de España en Tetuán y de Orán, respectivamente, se envían datos referentes a Augusto Riquelme, Antonio Topete y Rodrigo Echevarría.

Al regimiento Infantería de Córdoba, 10, se devuelven varios documentos.

Al cónsul de España en Orán, se remite la cartilla militar de José Ortega Vázquez.

Al alcalde de Jerez de la Frontera, se envían unos documentos de Ricardo Arrabal Ortega.

Del alcalde de Torrox se interesan documentos de Salvador Mesa.

A la Caja de Recruta de Málaga se envían instancias de Bernardo Bravo Rueda y Moisés Benhamou.

INFORMACION MILITAR

Pasaportados

Por la Jefatura de esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes:

Capitanes de Infantería don Bernadino Bocías, para Asturias y don Manuel Rosaló, para Zaragoza, a incorporarse.

Capitán médico don Juan Antonio Hernández, para Canarias a incorporarse. Suboficial de Infantería don Emilio Juste, para Canarias a incorporarse.

Cabo de Aviación Francisco Fernández Aparicio, para Madrid, a exámenes.

Soldados del batallón de cazadores del Serrallo Miguel Launas, para Málaga a comparecer ante aquella Audiencia.

Presentados

En la Jefatura de esta Circunscripción se presentaron los siguientes oficiales:

Tenientes coroneles de Ingenieros, don Andrés Fernández Mulero y de Infantería don Saturnino González Bada.

Comandante de Infantería don Julián Ríos.

Capitanes de Infantería don Federico Minguez, don José Sentis; don Juan Fernández, don Mateo Palmer y don Antonio González y de Artillería don Ignacio Aguilero.

Tenientes, de Infantería don Covadonga Corbellino; de Artillería don Luis Ramirez y don Gaspar Salcedo; de Ingenieros don Benjamin Canet y don Enrique González y de Caballería don Francisco Arco.

Teniente médico don José Serrano. Alférez de Infantería don Doroteo Quez.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día y provisiones. — Comandante de la Comandancia de Artillería de Melilla, don Antonio Pérez.

Imaginaria. — Otro Serrallo 14, don Eugenio Arriaga.

II, y provisiones. — Melilla 59, primer mer capitán.

Reconocimiento de artículos de pienso. — Comandancia de Artillería de Melilla. Parada. — Melilla 59 (Santiago).

Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza. — Melilla 59, Comandancia de Artillería de Melilla y batallón de Ingenieros.

Cueryo para suministrar la media ración de pan a S. E. — Melilla 59.

Patrullas a que se refiere la O. G. de 17 de Septiembre último. — Comandancia de Artillería de Melilla 4 cabos, el batallón de Ingenieros 1 cabo, el personal restante Melilla 59.

BIBLIOGRAFIA

Para que España se entere, impresiones sobre el proyecto de constitución comparado con la de 1876 por Un Español. Un folleto en 8.º de 96 páginas, a 1 peseta. Editorial Española-Calpe.

En el momento en que la próxima discusión del proyecto de Constitución apasiona los ánimos por tratarse de un problema fundamental que abre el nuevo camino hacia la definitiva normalidad política de nuestro país, aparece este folleto de gran utilidad y amenidad suma en que a más de los textos completos de la consti-

Asociación General de Caridad

Número premiado ayer: 161

N.º de EL TELEGRAMA DEL RÍO

LA ÚLTIMA CITA

POR
Carolina Invernizzi

seres privilegiados, ante los cuales hay que inclinarse con respeto.

— El no tiene ni una sola palabra de reproche para Lionella; lloró de dolor viéndola en aquel triste estado; la besó en la frente sin que ella se apercibiese y dijera.

— ¡Pobres! mujer: no había nacido para ser culpable, y si yo no le hubiese caído de defenderla en el momento del peligro, si he debido abandonarla, ahora, si Dios me la deja, no la abandonaré más, la sabré defender contra todo el mundo, si todo el mundo la juzga culpable. Y cuando le fué presentado su hijo y lo cogió en sus brazos, lo besó con apasionado arranque, como vienen a todos los presentes, exclamando: — ¡Este niño será la redención de su

madre y mi recompensa para el porvenir.

— ¡Ah! ¿cuánto no debemos avergonzarnos ante la generosidad de este hombre?... ¡Cuántas gracias le doy a Dios, de que el mundo no haya sospechado lo sucedido y los pocos que están en autos hayan tenido interés y la nobleza de callar!

— Escucha, hijo mío, el pasado no resucitará. Tú no podrás ser ya el esposo de Eva ni acercarte a ninguno de los que le han amado, pero te quedarás siempre la madre. Cuando Lionella se haya juntado con su esposo, y yo haya cumplido el postrer deseo de tu padre, y de la abuela, respecto a tu hermana y a ti, juntos emprenderemos el camino de la expiación.

— Nos dedicaremos al auxilio de la humanidad que sufre, y cada alma que redimamos, nos otorgará gracia ante Dios. No; tú no estarás solo. Tu madre estará siempre a tu lado, una madre que te absuelve, te perdona, te ama...

— La emoción de Renato iba siempre en aumento, y al terminar la lectura de la carta, rompió en copiosos llantos, en llanto de niño.

— Y aquellas lágrimas de ternura, de remordimiento, de dulzura descendían como benévola lluvia en su alma, elevándola, purificándola.

VII

El milagro se había operado: Lionella volvía a la vida. Bien que no a la felicidad.

Aunque todos los que la rodeaban la habían perdonado y se mostraban llenos de cuidados para ella; aunque su esposo la hubiese estrechado apasionadamente entre sus brazos, afirmándole que lo daba todo al olvido, Lionella no podía perdonarse a sí misma, ni olvidar.

Tenia siempre presente el mal caso de la señora Bice y de Fernando, acaecida por su causa. Esta había sido peor que la de su madre; no había sembrado más que ruinas en torno suyo, y en vez de recoger desprecios, en vez de ser arrojada de la casa honrada, se la compadecía, se la amaba, se la colmaba de favores, de ternura.

Eva, la pura y noble joven, a la que había robado su prometido, no tenía para ella más que frases y caricias afectuosas, lo propio que para su hijo. La duquesa la había cuidado con la abnegación de una madre. Adelina, María, Samidias por ella en el lujo y desesperación, le tendían sus manos con dulzura, y le profundaban frases de consuelo, de perdón, Sebastián, a quien ella había hecho francesa, había deshonrado, no hacía la menor alusión a su falta; no había venido a ella más que para consolarla, para volverla a admitir junto con su hijo.

— ¡Merced tanta generosidad? No, no. ¿Por qué no había permitido Dios que muriera?

Mientras su fatigada cabeza reposaba sobre las almohadas, su mente trabajaba sin tregua, retardando con ello su convalecencia.

Bice hubiera Lionella deseado levantarse y abandonar aquella hospitalaria mansión ya que la presencia de aquellos seres tan castigados por ella acrecentaban su dolor, su remordimiento.

La joven no abandonaba nunca su idea de suicidarse.

Le parecía que lo único que le quedaba por hacer, era desahogar de su persona a todos aquellos que por su causa habían sufrido.

— ¡A mi hijo — pensaba — le quedaré a su padre.

Sebastián había pedido trasladar la enferma a otra parte, a fin de evitar tan prolongada molestia a la duquesa Raschieri.

— ¡Este empero se opuso formalmente, siendo Eva de igual parecer que su tia.

— ¡Hasta que Lionella está completamente restablecida, de aquí no se mueve — dijo la duquesa — y hasta usted mismo puede considerarse como en su casa, ¿quiere usted trancar por la mitad nuestra obra de salvación?

— ¡Y privarme de aquel querido pe-

ASOCIACION GENERAL DE CARIDAD

Número premiado ayer: 161

N.º de EL TELEGRAMA DEL RÍO

MAQUINAS

escribir ocasión, precios inverosímiles. Venta a plazos. Conde Serralla, 6. Casa Gálvez. 220

SE VENDE casa, calle San Miguel, 34 (Barrio Estebanillo). Razón, en esta administración. 459

VENDE una línea con noventa lecturas y una casa de campo. Razón, Antonio Lozano. Colono, Cabo de Agua. 322

SE VENDE barato la casa número 29 de la calle General Pintos, buena renta. Razón, Polavica, 27, (continúa). 504

SE VENDE una casa. Mezquita, 60. Razón, Gran Capitán, núm. 29. 507

SE VENDEN muebles de un piso 14.º. Razón, Capitán Arenas, 14. (Barrio Real). 520

SE VENDE automóvil Sedan, cuatro plazas, despacho, máquina de coser, y aparato de Radio X. Pabellones monoparatoria. Pinar Ingenieros, 4, 1.ª derecha. 525

INTERESANTE

a la Colonia Israelita: Para las próximas fiestas, ofrecemos grandes sorpresas, traes, trajes, novedades, precios increíbles, visitar antes de comprar. «El Blanco y Negro», 40, convento. 474

CONSULTAS

MARIA CANILLAS. Profesora en paros y cirugía, ex-interna de la Maternidad de Barcelona. Castelar, 26, principal, derecha. 475

ENSEÑANZAS

R. DESCAL. Prim. 10. Teléfono, 476. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 509

SE DAN lecciones para hablar el alemán. Palencia, núm. 1. (Real). 528

HUESPEDES

CASA bonitos. Habitaciones amuebladas desde 25 pesetas. Mecanógrafo. Alfonso XIII, 21. 478

VARIOS

COLCHONERO. Capitán Viala, 16. 461

MUY URGENTE: Por no poder atender su deseo, se arrojan en el Zairo 500 hectáreas de terrenos de labor. Para tratar, Chacel, 8, Melilla. 453

SE ARRIENDA cortijo en Cañabizas Bejas, con muchos árboles, viñedos y hermosa huerta, con abundante agua y muy buena vivienda y lavadero con 20 mías y fuente para la venta de agua, tendido eléctrico, etc. Para tratar, en las oficinas de don Pedro Rayona. Muñoz X, 9 Alfonso XIII, 39, principal. 475

ESCOPETA para pólvora sin humo se compra, pago contado. Obrero, Casado Militar, Convento. 521

quienlo que tan bien me conoce? — añadió Eva sonriendo.

Sebastián dijo las gracias conmovido.

— Nunca me permitiré oponerme a sus deseos — respondió — sólo siento que nunca podré pagarles bastante...

La mayor recompensa para nosotros, la más bella, será el ver a Lionella curada física y moralmente — dijo la duquesa. — La fiebre ha desaparecido del todo; sus pálidas mejillas empiezan a colorearse un poco; pero su espíritu está siempre abatido, y yo, que no cesso de observarla, leo en sus ojos algo que me da miedo...

Sebastián palideció.

— ¡Dios mío! señora duquesa — hablénceme — ¿temos de tener quizás por su razón?

— No — respondió — pero no olvido que su esposa ha expresado el deseo de morir. Este deseo creo que persiste aún en ella, a pesar de nuestros cuidados, y ternuras.

— Lo he sospechado también yo, fia — añadió Eva. — Lionella es una de aquellas mujeres que así como han recibido energía para el mal, la tienen también para castigarse a sí mismas. Si los demás la perdonan, ella, por el contrario, se condena.

— Pero nosotros la salvaremos, no es verdad? añadió con angustia Sebastián.